

# 期待中国释放更多积极信号

## ——海外人士关注两会召开

据新华社北京3月4日电 综合新华社驻外记者报道:中国进入“两会时间”。多国政界人士表示,近年来中国在各方面取得的成就令世界瞩目,他们非常关注今年中国两会,期待中国释放更多积极信号。

### 中国发展成就获称赞

美国贝莱德智库经济及市场研究主管埃尔加·巴尔奇说,近年来中国进行的供给侧结构性改革有助于金融资本及劳动力资本等得到更有效分配。

美国大西洋理事会高级研究员盖保德说,近年来中国加快自贸区建设,是一种极富远见的政策实践。

俄罗斯圣彼得堡国立大学教授扬

娜·列克修蒂娜表示,中国致力于转变经济发展方式并在此方面取得成绩,在提高民众生活水平方面也做了很多工作,推进基础设施建设、减贫、提高教育质量、保护环境等方面也有显著进展。

印度经济学家、印中经济文化促进会秘书长穆罕默德·萨基卜表示,近年来中国在航天、铁路建设、生物医学和工程等领域都取得显著成就。中国的发展对全球工业发展和其他发展中国家的工业化都起到促进作用。

科威特经济学家、《火炬报》经济专栏作者哈杰吉·布哈杜尔说,中国经济取得的巨大成功得益于其长期稳定的发展战略和经济政策。

坦桑尼亚宪法论坛副主席姆瓦卡根达认为,中国与非洲国家的合作有力

促进了非洲国家发展,为改善非洲人民生活作出贡献。

埃及共产党总书记萨拉赫·阿兹利说,中国在经济发展、消除贫困和反腐败等方面取得巨大成就。中国的国际地位也得到巨大提升,在一些重大问题上发挥着更加重要的作用。中国越来越多地参与到维护世界和平的事业中。

### 两会众多议题引关注

盖保德说,今年两会他重点关注中国对自身经济的研判,特别是在投资、监管等方面是否有一些新表述。

在美国密歇根中国创新中心顾问汤姆·沃特金斯看来,两会议题能够反映中国的国情和发展方向。他说,教育、

人工智能、移动通信和脱贫是自己最感兴趣的内容。

列克修蒂娜特别关注中国经济发展规划目标、外商投资法草案等内容。她期待今年中国两会在经济转型升级方面释放更多信号。

波兰前驻华大使克日斯托夫·舒姆斯基说,他特别关注两会期间中国在扩大开放方面的新动向,还关注加快科技发展方面的议题。

萨拉赫·阿兹利认为,两会不仅对中国很重要,对世界也很重要。国际社会能够通过两会了解中国正在发生的变化及对未来的规划。

### 两会回音壁

# 中国两会讨论的议题越来越受世界关注

## ——访白俄罗斯前驻华大使托济克

白俄罗斯前驻华大使阿纳托利·托济克日前接受新华社记者专访时表示,中国与世界的联系密不可分,中国两会讨论的议题越来越受到全世界的密切关注。

托济克曾在2006年至2011年担任白俄罗斯驻华大使,2014年从白俄罗斯副总理职位上退休后担任白俄罗斯国立大学孔子学院院长,专心研究中国的发展经验,以为本国的发展提供参考。据他介绍,十多年前他担任中白政府间合作委员会经贸合作分委会白方主席时就开始关注中国两会。

托济克说,虽然每年两会讨论的大都是中国自身问题,但其中很多内容也是国际社会普遍关心的。

在托济克看来,2019年是中华人民共和国成立70周年,因此今年的两会具有特别重要的意义。

托济克认为,今年中国的两会将继续讨论深化改革扩大开放的举措。改革

开放使中国取得现象级发展成就,找到适合自己的经济社会发展模式,很好地兼顾了各方利益,这对所有希望为本国人民创造更加美好生活的国家都是很好的借鉴。

托济克说,白俄罗斯非常关注中国两会,因为白俄罗斯也面临着经济转型升级的重要挑战,中国提供了很多可借鉴的经验。目前在白俄罗斯,不仅国家领导人认真研究中国经验,很多企业负责人和学者也都越来越关注中国的发展。

托济克还说,每年两会上中国国务院总理所作的政府工作报告都是他研究的重点,因为报告里有对过去工作的深刻总结和评价,也有对未来挑战的深入分析及相关解决之策。他对今年的报告充满期待。

### 海外看两会

### 考察成果丰硕

## “雪龙”号穿越赤道返回北半球

新华社“雪龙”号3月4日电 (记者刘诗平) 北京时间4日凌晨3时28分,“雪龙”号极地考察船载着中国第35次南极科考队队员,由东经107度01分穿越赤道,返回北半球。

赤道海域风平浪静,印度洋上的霞光分外美丽。返航最后阶段,“雪龙”号积极做好安全工作。鉴于本海域不时有小股海盗出没,船长组织船员和其他部分科考队员日夜值守,确保安全。此外,船员们还抓紧时间在回到国内之前对船上的仪器设备进行清洁和保养。

“雪龙”号自2018年11月2日从上海起航赴南极考察,今年2月14日自中山站附近海域启程回国。本次科考期间,考察队克服南极严酷自然环境和各种挑战,积极应对“雪龙”号意外触碰冰山突发事件,取得了一些重大科考进展和考察成果。



在北半球航行的“雪龙”号(3月4日摄)。新华社发

# 2019春季大型车展

## 主办单位:周口报业传媒集团

车展时间:2019年3月29~31日 车展地点:周口市体育中心

### 车展五大亮点

1. 庆祝建国70周年全市中小学生才艺表演
2. “高档卫生纸1元购”微信传播活动

关注周口报业传媒集团“周口车生活”官方微信,转发春季车展信息,到车展现场,1元钱可购买价值15元高档卫生纸一提。1元收入作为公益善款捐赠相关机构或单位。

3. “儿童游乐世界”尽兴玩

车展现场引入大型淘气堡、蹦蹦床、蹦极、水上滚桶、捞鱼池、轨道小火车、碰碰

车、打气球等儿童游乐设施。市民关注“周口车生活”微信,转发车展信息免费玩。

4. 车展现场整点抽奖

3月29日至31日,在车展舞台前,举行整点(上午10:00、11:00,下午4:00、5:00)抽奖活动。各种奖品拿到手软。

5. “啄木鸟”公益商家,产品礼品免费送

周口报业“啄木鸟”公益组织,将组织数十家志愿者商家和企业,现场免费服务,免费赠送产品、礼品,开展书画作品公益拍卖等活动。

合作商家火爆征集中 招商热线:6019345



## 埃及期待与中国加强考古合作

新华社开罗3月3日电 (记者李碧念 刘子衿)埃及文物部长哈立德·阿纳尼3日接受新华社记者采访时表示,埃及期待与中国进一步加强考古合作。

埃及与中国去年开展首个联合考古项目合作,我希望这是两国未来更多考古合作的开始。”阿纳尼说,目前联合考古队已经结束第一阶段的工作,下一阶段将进行残损遗迹的整理和修复。



里约狂欢节:特级组桑巴舞校开始巡游表演

3月3日,在巴西里约热内卢,特级组桑巴舞校演员参加狂欢节游行。

3月3日晚,2019年里约热内卢狂欢节特级组桑巴舞校在桑巴大道开始花车巡游表演。

新华社发

## 加拿大将参与美国“深空门户”计划

据新华社渥太华3月3日电 加拿大政府近日宣布,将参与美国航天局在月球轨道上建设“深空门户”太空港的计划,并将在未来24年为本国航天项目投入20.5亿加元(约合15.4亿美元)。

加拿大总理特鲁多办公室在一份新闻公报中说,加拿大将开发一个名为“加拿大机械臂3号”的智能机器人系统,用于“深空门户”的维护工作。参与

“深空门户”计划将是加拿大新太空战略的“基石”,会开创加拿大航天的新时代。

美国航天局局长布里登斯廷也发表声明说,非常高兴加拿大成为“深空门户”计划的第一个国际合作伙伴。加拿大在天基机器人能力方面处于世界领先地位,曾对哈勃太空望远镜的维修以及国际空间站的建设作出贡献。



蒙古国举办猎鹰节吸引游客

3月3日,在蒙古国乌兰巴托南郊,驯鹰人向观众展示自己的猎鹰。

为期两天的蒙古国春季猎鹰节当天在首都乌兰巴托南郊成吉思汗大营旅游基地开幕。来自西部巴彦乌列盖省的哈萨克族驯鹰手们为观众表演了如何与猎鹰协调配合捕捉猎物的绝技。

新华社发